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Lampiran 1. Kuesioner Penelitian 
 

No. Kues: 

KUESIONER PENELITIAN 

“HUBUNGAN PERILAKU CYBERBULLYING TERHADAP KEGIATAN BELAJAR DI SISWA SMP NEGERI 1 

TURIKALE KABUPATEN MAROS” 

 

 

 

 

 

 

 
A. Identitas Responden 

No Pertanyaan Jawaban 
A1 Nama Responden …………………………… 

A2 Jenis Kelamin 1. Laki-laki              2. Perempuan 

A3 Kelas/Semester   ……….. / …………. 

A4 Usia 1. 11-12 Tahun 
2. 13-14 Tahun 
3. 15-16 Tahun 
4. 17 Tahun Keatas 

A5 Nomor Hp/Wa ……………………….. 

A6 Suku 1. Bugis 
2. Makassar 
3. Mandar 
4. Jawa 
5. Sunda 
95. Lainnya… 

A7 Agama 1. Islam 
2. Katolik 
3. Protestan 
4. Hindu 
5. Budha 
6. Konghuchu 
95. Lainnya… 

A. Kegiatan Belajar Siswa 

Petunjuk Pengisian: Berikut ini disajikan beberapa pernyataan terkait Kegiatan Belajar Siswa di 
Sekolah. Isilah tabel dengan tanda centang/ceklis (✓) pada kolom jawaban yang Anda anggap sesuai 
dengan kegiatan belajar yang Anda lakukan di sekolah. 
Keterangan Pilihan Jawaban: 

• 1 Tidak Pernah 

• 2 Jarang 

• 3 Kadang-kadang 

• 4 Sering 

• 5 Sangat Sering 
 

 

Perkenalkan nama saya Harfinah Hamzah saat ini sedang melakukan penelitian terkait dengan 
“Hubungan Perilaku Cyberbullying terhadap Kegiatan Belajar Siswa di SMP Negeri 1 Turilake 
Kabupaten Maros”. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk memenuhi syarat kelulusan strata satu (S1) 
pada program studi Sosiologi Universitas Hasanuddin. Semua data dan informasi yang diberikan akan 
dijaga kerahasiannya dan hanya digunakan untuk kepentingan penelitian. 

Hari/Tanggal wawancara :  

Waktu Mulai  : WITA     

Waktu Selesai  :  WITA 
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No Pernyataan 1 2 3 4 5 

B1 
Saya datang tepat waktu kesekolah untuk mengikuti pembelajaran 
dikelas. 

     

B2 Saya mengikuti pembelajaran dikelas hingga matapelajaran terakhir.      

B3 
Saya memperhatikan dengan baik saat guru menjelaskan materi 
pembelajaran. 

     

B4 Saya membaca buku/materi pelajaran sebelum diajarkan dikelas.      

B5 
Saya menanyakan secara langsung materi pembelajaran yang 
belum/kurang saya pahami kepada guru. 

     

B6 
Saya senantiasa mencatat materi pembelajaran yang dianggap penting 
meskipun tidak diminta oleh guru. 

     

B7 
Jika diberi kesempatan, saya senantiasa mengeluarkan 
pendapat/argument terkait dengan materi pembelajaran dikelas.  

     

B8 
Saya senantiasa aktif berdiskusi jika terdapat presentase kelompok 
dikelas. 

     

B9 
Saya menyampaikan interupsi/sanggahan jika terdapat pendapat atau 
argument yang kurang tepat ketika sedang berdiskusi. 

     

B10 
Saya senantiasa bersedia untuk mewakili kelompok saya melakukan 
persentase materi didepan kelas.  

     

B11 Saya mengumpulkan tugas yang diberikan oleh guru tepat waktu.      

B12 
Saya berusaha mengerjakan tugas individu yang diberikan oleh guru 
dengan baik. 

     

B13 
Saya senantiasa mempelajari ulang materi pembelajaran sebelum 
diadakan ujian/ulangan dikelas. 

     

B14 
Jika terdapat tugas kelompok, saya selalu aktif terlibat dalam 
pengerjaan tugas yang diberikan. 

     

B15 
Saya mengikuti kegiatan ektrakurikuler yang sesuai dengan minat dan 
bakat saya.  

     

B16 
Saya secara rutin mengikuti kegiatan-kegiatan yang diadakan oleh 
ekstrakurikuler yang saya ikuti. 

     

C. Aktivitas di Media Sosial 

C1. Apakah Anda sering menggunakan akun sosial media berikut ini? 

 Ya Tidak 

a WhatsApp   

b Instagram   

c Tiktok   

d Facebook   

e Game online   

f YouTube   

g
. 

Lainnya…………   

C2. Apakah Anda sering menggunakan akun media sosial untuk kegiatan belajar sebagai berikut: 

  1 2 3 4 5 

a Berbagi materi pelajaran      

b Mendiskusikan tugas atau materi pembelajaran      

c Membagikan informasi yang dianggap penting      

d Berkonsultasi kepada guru tentang materi pembelajaran      
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C3. Apakah Anda sering menggunakan akun media sosial untuk aktivitas dibawah ini: 

  1 2 3 4 5 

a Berinteraksi dengan orang lain      

b 
Hiburan (misalnya: menonton video, mendengarkan 

musik, dsb) 
     

c Memposting foto/video tentang keseharian      

e Lainnya………… 

C4. Apakah Anda juga sering melakukan hal-hal dibawah ini ketika mengakses media sosial? 

  1 2 3 4 5 

a 
Memposting foto/gambar yang dapat membuat orang lain merasa 

malu di media sosial. 

     

b 
Menyebarkan hoaks (berita bohong) tentang orang lain di media 

sosial. 

     

c 
Menggunakan foto orang lain menjadi stiker pada room chat online 

(misalnya: stiker WA). 

     

d 
Mengirimkan pesan teks (chat) dengan tujuan mengancam orang 

lain. 

     

e 
Mengirimkan pesan suara (voice note) dengan tujuan mengancam 

orang lain. 

     

f Mengirimkan pesan teks (chat) dengan tujuan menyakiti orang lain.      

g 
Mengirimkan pesan suara (voice note) dengan tujuan menyakiti 

orang lain.  

     

h 
Mengucilkan orang lain pada grup obrolan di media sosial karena 

merasa jengkel/marah. 

     

i Mengeluarkan orang lain dari grup obrolan secara sengaja      

j 
Menulis komentar yang berisi hinaan/ejekan pada postingan orang 

lain di media sosial. 

     

k 
Menulis kata-kata kasar pada kolom komentar postingan orang lain di 

media sosial. 

     

l 
Membuat grup obrolan khusus untuk membicarakan orang lain (grup 

gosip). 

     

m 
Menyebarkan informasi pribadi orang lain kemedia sosial (misalnya: 

membagikan no. hp/wa, password akun, atau data pribadi) tanpa izin. 

     

n Membuat akun second untuk men-stalking orang lain.      

o Menggunakan akun orang lain tanpa izin (bajak).      

p 
Membuat postingan tentang orang lain yang mengatasnamakan 

orang lain. 

     

C5. Apakah Anda melakukan salah satu/lebih dari perlakuan diatas karena hal-hal berikut? 

 Ya Tidak 

a Ikut-ikutan teman   

b 
Menganggap perlakuan ini sebagai hal yang wajar dilakukan di media 

sosial. 

  

c Pernah mengalami/menerima perlakuan yang sama.    

d Lainnya…………   
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 C6. Apakah Anda sering melakukan salah satu/lebih dari perlakuan diatas kepada orang-orang berikut ini? 

  1 2 3 4 5 

a Keluarga      

b Teman Sekolah       

c Teman (Bukan teman sekolah)      

d Artis/Selebriti      

e 
Orang lain (Orang yang juga pernah melakukan 
perlakuan tersebut kepada Anda) 

     

f Lainnya…………  

C7. Apakah Anda juga sering menerima perlakuan seperti hal-hal dibawah ini di media sosial? 

  1 2 3 4 5 

a 
Seseorang pernah memposting foto/gambar yang dapat membuat 

saya merasa malu di media sosial. 

     

b 
Seseorang menyebarkan hoaks (berita bohong) tentang saya di 
media sosial. 

     

c 
Seseorang menggunakan foto saya tanpa izin sebagai stiker pada 
room chat online (misalnya: stiker WA). 

     

d 
Seseorang pernah mengirimkan pesan teks (chat) yang berisi 
ancaman kepada saya. 

     

e 
Seseorang pernah mengirimkan pesan suara (voice note) yang berisi 
ancaman kepada saya. 

     

f 
Seseorang pernah mengirimkan pesan teks (chat) yang menyakiti 
perasaan saya. 

     

g 
Seseorang pernah mengirimkan pesan suara (voice note) yang 
menyakiti perasaan saya. 

     

h 
Seseorang pernah mengucilkan saya pada grup obrolan di media 
sosial.  

     

i 
Seseorang pernah mengeluarkan saya dari grup obrolan secara 
sengaja. 

     

j 
Seseorang pernah menulis komentar yang berisi hinaan/ejekan pada 
postingan saya di media sosial. 

     

k 
Seseorang pernah menulis kata-kata kasar pada kolom komentar 
pada postingan saya di media sosial. 

     

l 
Seseorang pernah membuat grup obrolan khusus untuk 
membicarakan saya (grup gosip). 

     

m 
Seseorang pernah menyebarkan informasi pribadi saya kemedia 
sosial (misalnya: membagikan no. hp/wa, password akun, atau data 

pribadi) tanpa izin. 

     

n 
Saya pernah di stalking oleh akun yang tidak saya kenal di media 
sosial. 

     

o 
Seseorang pernah menggunakan akun saya tanpa izin (bajak).      

p 
Seseorang pernah membuat postingan yang mengatasnamakan 

saya di media sosial. 

     

C8. Apakah Anda pernah merasakan hal-hal dibawah ini setelah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas? 

 Ya Tidak 

a Tertekan   

b Marah   

c Sedih   

d Takut   

e Malu   

f Lainnya…………   
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C9. Bagaimana respon yang Anda berikan setelah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas? 

  1 2 3 4 5 

a 
Menonaktifkan akun sosial media yang Anda miliki untuk 
sementara waktu. 

     

b Memblokir akun yang melakukan perlakuan tersebut.      

c 
Membalas perlakuan tersebut dengan cara yang sama dimedia 
sosial. 

     

d 
Membalas perlakuan yang diterima secara langsung dengan 
tujuan untuk membalas dendam. 

     

e Lainnya…………      

C10. Apakah salah satu/lebih dari perlakuan yang pernah Anda terima diatas berpengaruh terhadap hal-hal 
dibawah ini? 

  1 2 3 4 5 

a Kesulitan berkonsentrasi ketika mengikuti pembelajaran dikelas.      

b Kurang bersemangat ketika mengikuti pembelajaran dikelas.      

c Menghindari pengerjaan tugas yang diberikan secara 
berkelompok. 

     

d Menghindari teman kelas/orang yang melakukan perlakuan 
tersebut 

     

e Merasa malas/enggan ketika harus mencari materi pembelajaran 
secara online/melaui media sosial. 

     

f Lainnya…………      

 

C11. Apakah Anda sering mendapatkan salah satu/lebih perlakuan diatas dari orang-orang dibawah ini? 

  1 2 3 4 5 

a Keluarga      

b Teman Sekolah       

c Teman (Bukan teman sekolah)      

d Orang yang tidak dikenal      

e Lainnya…………  

C12. Apakah Anda pernah mendapatkan dukungan dari orang-orang dibawah setelah menerima salah satu/ 
lebih dari perlakuan diatas? 

 Ya Tidak 

a Keluarga   

b Teman Sekolah   

c Teman (Bukan teman sekolah)   

d Guru   

e Lainnya…………   
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C13. Apakah Anda pernah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas dari media sosial di bawah ini? 

 Ya Tidak 

a WhatsApp   

b Instagram   

c Tiktok   

d Game online   

e Lainnya…………   

D. Faktor-faktor dan Dukungan Sosial Aktivitas di Media Sosial Siswa 

D1. Apakah orang tua Anda sering melakukan hal-hal berikut ini 

D2. Apakah sekolah Anda pernah melakukan upaya preventif untuk mencegah terjadinya perlakuan -
perlakuan diatas pada siswa? 

  Ya Tidak 

a Mengadakan sosialisasi tentang etika berperilaku di media sosial.    

b Memberi sanksi kepada siswa yang melakukan perlakuan tersebut 
dimedia sosial. 

  

c Mengadakan sosialisasi tentang larangan bullying di media sosial.   

d Lainnya………… 
 

    
 

 

 

 

 

 

> Terimakasih < 

 

 

  1 2 3 4 5 

a Mendengarkan cerita tentang keseharian Anda      

b 
Membangun komunikasi yang baik dengan Anda secara langsung 
maupun tidak langsung (melalui media sosial). 

     

c 
Mendengarkan pendapat Anda sebelum mengambil keputusan yang 
terkait dengan Anda.  

     

d Menuruti keinginan Anda dan selalu berusaha untuk memenuhinya.       

e 
Memberikan kebebasan kepada Anda untuk menentukan 
pilihan/mengambil keputusan sendiri. 

     

f Menerapkan aturan yang membatasi Anda dalam beraktivitas.       

g 
Memberikan hukuman ketika Anda melanggar aturan yang mereka 
berikan. 

     

h. Lainnya…………      
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Lampiran 2. Surat Izin Penelitian dari Dinas PTSP Kabupaten Maros 
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Lampiran 3. Surat Keterangan Selesai Meneliti 
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Lampiran 4. Hasil Uji Valitidas dan Realibilitas 

• Hasil Uji Validitas Variabel X 

 

• Hasil Uji Realibilitas Variabel X 

 

  

Item Sig. Ket Item Sig. Ket Item Sig. Ket 

X.1 0,002 Valid X.31 0,028 Valid X.61 0,013 Valid 

X.2 0,021 Valid X.32 0,007 Valid X.62 0,004 Valid 

X.3 0,007 Valid X.33 0,034 Valid X.63 0,012 Valid 

X.4 0,000 Valid X.34 0,052 Valid X.64 0,003 Valid 

X.5 0,037 Valid X.35 0,023 Valid X.65 0,007 Valid 

X.6 0,040 Valid X.36 0,030 Valid X.66 0,005 Valid 

X.7 0,023 Valid X.37 0,039 Valid X.67 0,007 Valid 

X.8 0,045 Valid X.38  0,008 Valid X.68 0,035 Valid 

X.9 0,003 Valid X.39 0,049 Valid X.69 0,036 Valid 

X.10 0,034 Valid X.40 0,014 Valid X.70 0,001 Valid 

X.11 0,050 Valid X.41 0,000 Valid X.71 0,001 Valid 

X.12 0,003 Valid X.42 0,000 Valid X.72 0,015 Valid 

X.13 0,048 Valid X.43 0,001 Valid X.73 0,031 Valid 

X.14 0,021 Valid X.44 0,000 Valid X.74 0,016 Valid 

X.15 0,031 Valid X.45 0,005 Valid X.75 0,026 Valid 

X.16 0,028 Valid X.46 0,000 Valid X.76   0,034 Valid 

X.17 0,000 Valid X.47 0,000 Valid X.77 0,001 Valid 

X.18 0,000 Valid X.48 0,000 Valid X.78 0,036 Valid 

X.19 0,004 Valid X.49 0,005 Valid X.79 0,000 Valid 

X.20 0,000 Valid X.50 0,000 Valid X.80 0,033 Valid 

X.21 0,000 Valid X.51 0,024 Valid X.81 0,044 Valid 

X.22 0,001 Valid X.52 0,000 Valid X.82 0,051 Valid 

X.23 0,005 Valid X.53 0,000 Valid X.83 0,047 Valid 

X.24 0,007 Valid X.54 0,023 Valid X.84 0,056 Valid 

X.25 0,004 Valid X.55 0,015 Valid X.85 0,004 Valid 

X.26 0,001 Valid X.56 0,038 Valid X.86 0,017 Valid 

X.27 0,000 Valid X.57 0,029 Valid X.87 0,044 Valid 

X.28 0,003 Valid X.58 0,027 Valid X.88 0,019 Valid 

X.29 0,014 Valid X.59 0,045 Valid X.89 0,0129 Valid 

X.30 0,038 Valid X.60 0,031 Valid    

Cronbach's Alpha N of Items 

.955 89 
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• Hasil Uji Validitas Variabel Y 

Item Sig. Ket. 

Y.1 0,007 Valid 
Y.2 0,014 Valid 
Y.3 0,000 Valid 
Y.4 0,000 Valid 
Y.5 0,000 Valid 
Y.6 0,007 Valid 
Y.7 0,020 Valid 
Y.8 0,001 Valid 
Y.9 0,000 Valid 
Y.10 0,001 Valid 
Y.11 0,000 Valid 
Y.12 0,000 Valid 
Y.13 0,000 Valid 
Y.14 0,002 Valid 
Y.15 0,040 Valid 
Y.16 0,040 Valid 

 

• Hasil Uji Realibilitas Variabel Y 

 

 

 

  

Cronbach's Alpha N of Items 

.905 16 
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Lampiran 5. Hasil Uji SPSS 
Jenis Kelamin 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Laki-laki 32 36.8 36.8 36.8 

Perempuan 55 63.2 63.2 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Usia 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

11-12 Tahun 6 6.9 6.9 6.9 

13-14 Tahun 51 58.6 58.6 65.5 

15-16 Tahun 30 34.5 34.5 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

 

 

 

Kelas 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

VII 30 34.5 34.5 34.5 

VIII 30 34.5 34.5 69.0 

IX 27 31.0 31.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

Suku 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Bugis 75 86.2 86.2 86.2 

Makassar 9 10.3 10.3 96.6 

Mandar 1 1.1 1.1 97.7 

Jawa 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

Agama 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Islam 86 98.9 98.9 98.9 

Protestan 1 1.1 1.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
 
 
 
 
 

Saya datang tepat waktu kesekolah untuk mengikuti pembelajaran dikelas. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 2 2.3 2.3 2.3 

Jarang 6 6.9 6.9 9.2 

Kadang-kadang 11 12.6 12.6 21.8 

Sering 39 44.8 44.8 66.7 

Sangat Sering 29 33.3 33.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Saya mengikuti pembelajaran dikelas hingga matapelajaran terakhir. 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 

Tidak Pernah 2 2.3 2.3 2.3 

Kadang-kadang 5 5.7 5.7 8.0 

Sering 27 31.0 31.0 39.1 

Sangat Sering 53 60.9 60.9 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Saya memperhatikan dengan baik saat guru menjelaskan materi pembelajaran. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid Tidak Pernah 1 1.1 1.1 1.1 

Jarang 7 8.0 8.0 9.2 

Kadang-
kadang 

32 36.8 36.8 46.0 

Sering 29 33.3 33.3 79.3 

Sangat Sering 18 20.7 20.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Saya membaca buku/materi pelajaran sebelum diajarkan dikelas. 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 

Tidak Pernah 10 11.5 11.5 11.5 

Jarang 23 26.4 26.4 37.9 

Kadang-
kadang 

34 39.1 39.1 77.0 

Sering 13 14.9 14.9 92.0 

Sangat Sering 7 8.0 8.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

 
Saya senantiasa mencatat materi pembelajaran yang dianggap penting meskipun tidak 

diminta oleh guru. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulativ
e Percent 

Valid Tidak Pernah 3 3.4 3.4 3.4 

Jarang 13 14.9 14.9 18.4 

Kadang-kadang 26 29.9 29.9 48.3 

Sering 29 33.3 33.3 81.6 

Sangat Sering 16 18.4 18.4 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

Saya menanyakan secara langsung materi pembelajaran yang belum/kurang saya 
pahami kepada guru. 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Tidak Pernah 6 6.9 6.9 6.9 

Jarang 19 21.8 21.8 28.7 

Kadang-kadang 26 29.9 29.9 58.6 

Sering 25 28.7 28.7 87.4 

Sangat Sering 11 12.6 12.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  



89 
 

  

 
 

 
Jika diberi kesempatan, saya senantiasa mengeluarkan pendapat/argument terkait 

dengan materi pembelajaran dikelas. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 12 13.8 13.8 13.8 

Jarang 17 19.5 19.5 33.3 

Kadang-kadang 36 41.4 41.4 74.7 

Sering 16 18.4 18.4 93.1 

Sangat Sering 6 6.9 6.9 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

 

Saya menyampaikan interupsi/sanggahan jika terdapat pendapat atau argument yang 
kurang tepat ketika sedang berdiskusi. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 7 8.0 8.0 8.0 

Jarang 16 18.4 18.4 26.4 

Kadang-kadang 44 50.6 50.6 77.0 

Sering 13 14.9 14.9 92.0 

Sangat Sering 7 8.0 8.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

Saya senantiasa bersedia untuk mewakili kelompok saya melakukan persentase materi 
didepan kelas. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 12 13.8 13.8 13.8 

Jarang 17 19.5 19.5 33.3 

Kadang-kadang 23 26.4 26.4 59.8 

Sering 17 19.5 19.5 79.3 

Sangat Sering 18 20.7 20.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
 
 
 
 
 
 

Saya senantiasa aktif berdiskusi jika terdapat presentase kelompok dikelas. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 2 2.3 2.3 2.3 

Jarang 6 6.9 6.9 9.2 

Kadang-kadang 29 33.3 33.3 42.5 

Sering 31 35.6 35.6 78.2 

Sangat Sering 19 21.8 21.8 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Saya mengumpulkan tugas yang diberikan oleh guru tepat waktu. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 2 2.3 2.3 2.3 

Jarang 4 4.6 4.6 6.9 

Kadang-kadang 25 28.7 28.7 35.6 

Sering 35 40.2 40.2 75.9 

Sangat Sering 21 24.1 24.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
 

Saya berusaha mengerjakan tugas individu yang diberikan oleh guru dengan baik. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 3 3.4 3.4 3.4 

Jarang 5 5.7 5.7 9.2 

Kadang-kadang 18 20.7 20.7 29.9 

Sering 31 35.6 35.6 65.5 

Sangat Sering 30 34.5 34.5 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Saya senantiasa mempelajari ulang materi pembelajaran sebelum diadakan ujian/ulangan 

dikelas. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Pernah 6 6.9 6.9 6.9 

Jarang 9 10.3 10.3 17.2 

Kadang-kadang 29 33.3 33.3 50.6 

Sering 30 34.5 34.5 85.1 

Sangat Sering 13 14.9 14.9 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Jika terdapat tugas kelompok, saya selalu aktif terlibat dalam pengerjaan tugas yang 

diberikan. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Pernah 4 4.6 4.6 4.6 

Jarang 9 10.3 10.3 14.9 

Kadang-kadang 23 26.4 26.4 41.4 

Sering 23 26.4 26.4 67.8 

Sangat Sering 28 32.2 32.2 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Saya mengikuti kegiatan ektrakurikuler yang sesuai dengan minat dan bakat saya. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Pernah 20 23.0 23.0 23.0 

Jarang 26 29.9 29.9 52.9 

Kadang-kadang 21 24.1 24.1 77.0 

Sering 9 10.3 10.3 87.4 

Sangat Sering 11 12.6 12.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah sering menggunakan akun WhatsApp 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Ya 73 83.9 83.9 83.9 

Tidak 14 16.1 16.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah sering menggunakan akun Instagram 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Ya 76 87.4 87.4 87.4 

Tidak 11 12.6 12.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah sering menggunakan akun Tiktok 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Ya 67 77.0 77.0 77.0 

Tidak 20 23.0 23.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah sering menggunakan akun Facebook 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Ya 20 23.0 23.0 23.0 

Tidak 67 77.0 77.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah sering menggunakan akun Game Online 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Ya 59 67.8 67.8 67.8 

Tidak 28 32.2 32.2 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

Saya secara rutin mengikuti kegiatan-kegiatan yang diadakan oleh ekstrakurikuler yang 
saya ikuti. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 28 32.2 32.2 32.2 

Jarang 18 20.7 20.7 52.9 

Kadang-kadang 16 18.4 18.4 71.3 

Sering 14 16.1 16.1 87.4 

Sangat Sering 11 12.6 12.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

Apakah sering menggunakan akun YouTube 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Ya 43 49.4 49.4 49.4 

Tidak 44 50.6 50.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah Anda sering menggunakan akun media sosial untuk kegiatan belajar: 
Mendiskusikan tugas atau materi pembelajaran 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 2 2.3 2.3 2.3 

Jarang 12 13.8 13.8 16.1 

Kadang-kadang 26 29.9 29.9 46.0 

Sering 34 39.1 39.1 85.1 

Sangat Sering 13 14.9 14.9 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

 

Apakah Anda sering menggunakan akun media sosial untuk kegiatan belajar: Berbagi 
materi pelajaran 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 4 4.6 4.6 4.6 

Jarang 10 11.5 11.5 16.1 

Kadang-kadang 33 37.9 37.9 54.0 

Sering 31 35.6 35.6 89.7 

Sangat Sering 9 10.3 10.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

Apakah Anda sering menggunakan akun media sosial untuk kegiatan belajar: Membagikan 
informasi yang dianggap penting 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 7 8.0 8.0 8.0 

Jarang 10 11.5 11.5 19.5 

Kadang-kadang 18 20.7 20.7 40.2 

Sering 30 34.5 34.5 74.7 

Sangat Sering 22 25.3 25.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

Apakah Anda sering menggunakan akun media sosial untuk kegiatan belajar: 
Berkonsultasi kepada guru tentang materi pembelajaran 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 13 14.9 14.9 14.9 

Jarang 15 17.2 17.2 32.2 

Kadang-kadang 33 37.9 37.9 70.1 

Sering 17 19.5 19.5 89.7 

Sangat Sering 9 10.3 10.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah Anda juga sering menggunakan media sosial untuk aktivitas ini: Memposting 

foto/video tentang keseharian 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 24 27.6 27.6 27.6 

Jarang 22 25.3 25.3 52.9 

Kadang-kadang 24 27.6 27.6 80.5 

Sering 8 9.2 9.2 89.7 

Sangat Sering 9 10.3 10.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Memposting foto/gambar yang dapat membuat orang lain merasa malu di media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 49 56.3 56.3 56.3 

Jarang 24 27.6 27.6 83.9 

Kadang-kadang 11 12.6 12.6 96.6 

Sering 3 3.4 3.4 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Menyebarkan hoaks (berita bohong) tentang orang lain di media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 76 87.4 87.4 87.4 

Jarang 4 4.6 4.6 92.0 

Kadang-kadang 4 4.6 4.6 96.6 

Sering 2 2.3 2.3 98.9 

Sangat Sering 1 1.1 1.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

Apakah Anda juga sering menggunakan media sosial untuk aktivitas ini: Hiburan 
(misalnya: menonton video, mendengarkan musik, dsb) 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Pernah 3 3.4 3.4 3.4 

Jarang 4 4.6 4.6 8.0 

Kadang-kadang 11 12.6 12.6 20.7 

Sering 23 26.4 26.4 47.1 

Sangat Sering 46 52.9 52.9 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah Anda juga sering menggunakan media sosial untuk aktivitas ini: Berinteraksi 

dengan orang lain 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 1 1.1 1.1 1.1 

Jarang 6 6.9 6.9 8.0 

Kadang-kadang 16 18.4 18.4 26.4 

Sering 29 33.3 33.3 59.8 

Sangat Sering 35 40.2 40.2 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Menggunakan foto orang lain menjadi stiker pada room chat online (misalnya: stiker WA). 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 38 43.7 43.7 43.7 

Jarang 18 20.7 20.7 64.4 

Kadang-kadang 18 20.7 20.7 85.1 

Sering 8 9.2 9.2 94.3 

Sangat Sering 5 5.7 5.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Mengirimkan pesan teks (chat) dengan tujuan mengancam orang lain. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 70 80.5 80.5 80.5 

Jarang 9 10.3 10.3 90.8 

Kadang-kadang 4 4.6 4.6 95.4 

Sering 2 2.3 2.3 97.7 

Sangat Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
 

Mengirimkan pesan teks (chat) dengan tujuan menyakiti orang lain. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 71 81.6 81.6 81.6 

Jarang 11 12.6 12.6 94.3 

Kadang-kadang 2 2.3 2.3 96.6 

Sering 1 1.1 1.1 97.7 

Sangat Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Mengirimkan pesan suara (voice note) dengan tujuan menyakiti orang lain. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 73 83.9 83.9 83.9 

Jarang 8 9.2 9.2 93.1 

Kadang-kadang 3 3.4 3.4 96.6 

Sering 1 1.1 1.1 97.7 

Sangat Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

 
 

 
 
 
 
 
 

Mengirimkan pesan suara (voice note) dengan tujuan mengancam orang lain. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 73 83.9 83.9 83.9 

Jarang 7 8.0 8.0 92.0 

Kadang-kadang 4 4.6 4.6 96.6 

Sering 1 1.1 1.1 97.7 

Sangat Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Mengucilkan orang lain pada grup obrolan di media sosial karena merasa jengkel/marah. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 54 62.1 62.1 62.1 

Jarang 22 25.3 25.3 87.4 

Kadang-kadang 9 10.3 10.3 97.7 

Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

 
Mengeluarkan orang lain dari grup obrolan secara sengaja 

Menulis komentar yang berisi hinaan/ejekan pada postingan orang lain di media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Pernah 60 69.0 69.0 69.0 

Jarang 14 16.1 16.1 85.1 

Kadang-kadang 6 6.9 6.9 92.0 

Sering 3 3.4 3.4 95.4 

Sangat Sering 4 4.6 4.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 58 66.7 66.7 66.7 

Jarang 19 21.8 21.8 88.5 

Kadang-kadang 4 4.6 4.6 93.1 

Sering 6 6.9 6.9 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
 

Menulis kata-kata kasar pada kolom komentar postingan orang lain di media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Pernah 62 71.3 71.3 71.3 

Jarang 13 14.9 14.9 86.2 

Kadang-kadang 5 5.7 5.7 92.0 

Sering 3 3.4 3.4 95.4 

Sangat Sering 4 4.6 4.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Membuat grup obrolan khusus untuk membicarakan orang lain (grup gosip). 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 46 52.9 52.9 52.9 

Jarang 22 25.3 25.3 78.2 

Kadang-kadang 9 10.3 10.3 88.5 

Sering 6 6.9 6.9 95.4 

Sangat Sering 4 4.6 4.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Menyebarkan informasi pribadi orang lain kemedia sosial (misalnya: membagikan no. hp/wa, 
password akun, atau data pribadi) tanpa izin. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 76 87.4 87.4 87.4 

Jarang 6 6.9 6.9 94.3 

Kadang-kadang 1 1.1 1.1 95.4 

Sering 3 3.4 3.4 98.9 

Sangat Sering 1 1.1 1.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Membuat akun second untuk men-stalking orang lain. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 40 46.0 46.0 46.0 

Jarang 16 18.4 18.4 64.4 

Kadang-kadang 16 18.4 18.4 82.8 

Sering 8 9.2 9.2 92.0 

Sangat Sering 7 8.0 8.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Membuat postingan tentang orang lain yang mengatasnamakan orang lain. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 73 83.9 83.9 83.9 

Jarang 7 8.0 8.0 92.0 

Kadang-kadang 2 2.3 2.3 94.3 

Sering 1 1.1 1.1 95.4 

Sangat Sering 4 4.6 4.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

Menggunakan akun orang lain tanpa izin (bajak). 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 72 82.8 82.8 82.8 

Jarang 6 6.9 6.9 89.7 

Kadang-kadang 4 4.6 4.6 94.3 

Sering 3 3.4 3.4 97.7 

Sangat Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

Apakah Anda melakukan salah satu/lebih dari perlakuan diatas karena hal-hal berikut: Ikut-
ikutan teman/orang lain. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 26 29.9 29.9 29.9 

Tidak 61 70.1 70.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah Anda melakukan salah satu/lebih dari perlakuan diatas karena hal-hal berikut: 
Menganggap perlakuan ini sebagai hal yang wajar dilakukan di media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 26 29.9 29.9 29.9 

Tidak 61 70.1 70.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah Anda melakukan salah satu/lebih dari perlakuan diatas karena hal-hal berikut: 

Pernah mengalami/menerima perlakuan yang sama. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 55 63.2 63.2 63.2 

Tidak 32 36.8 36.8 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

Apakah Anda sering melakukan salah satu/lebih dari perlakuan diatas terhadap orang-orang 
berikut ini: Keluarga 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 67 77.0 77.0 77.0 

Jarang 9 10.3 10.3 87.4 

Kadang-kadang 5 5.7 5.7 93.1 

Sering 4 4.6 4.6 97.7 

Sangat Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

Apakah Anda sering melakukan salah satu/lebih dari perlakuan diatas terhadap orang-orang 
berikut ini: Teman Sekolah 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 17 19.5 19.5 19.5 

Jarang 33 37.9 37.9 57.5 

Kadang-kadang 23 26.4 26.4 83.9 

Sering 9 10.3 10.3 94.3 

Sangat Sering 5 5.7 5.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Apakah Anda sering melakukan salah satu/lebih dari perlakuan diatas terhadap orang-orang 
berikut ini: Teman (Bukan teman sekolah) 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 43 49.4 49.4 49.4 

Jarang 11 12.6 12.6 62.1 

Kadang-kadang 21 24.1 24.1 86.2 

Sering 6 6.9 6.9 93.1 

Sangat Sering 6 6.9 6.9 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah Anda sering melakukan salah satu/lebih dari perlakuan diatas terhadap orang-orang 
berikut ini: Orang lain (Orang yang juga pernah melakukan perlakuan tersebut kepada Anda) 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 38 43.7 43.7 43.7 

Jarang 18 20.7 20.7 64.4 

Kadang-kadang 15 17.2 17.2 81.6 

Sering 8 9.2 9.2 90.8 

Sangat Sering 8 9.2 9.2 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

Seseorang pernah memposting foto/gambar yang dapat membuat saya merasa malu di 
media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 28 32.2 32.2 32.2 

Jarang 27 31.0 31.0 63.2 

Kadang-kadang 19 21.8 21.8 85.1 

Sering 10 11.5 11.5 96.6 

Sangat Sering 3 3.4 3.4 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Seseorang menyebarkan hoaks (berita bohong) tentang saya di media sosial. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 

Tidak Pernah 39 44.8 44.8 44.8 

Jarang 20 23.0 23.0 67.8 

Kadang-kadang 16 18.4 18.4 86.2 

Sering 11 12.6 12.6 98.9 

Sangat Sering 1 1.1 1.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Apakah Anda sering melakukan salah satu/lebih dari perlakuan diatas terhadap orang-orang 
berikut ini: Artis/Selebriti 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Pernah 67 77.0 77.0 77.0 

Jarang 10 11.5 11.5 88.5 

Kadang-kadang 5 5.7 5.7 94.3 

Sering 1 1.1 1.1 95.4 

Sangat Sering 4 4.6 4.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Seseorang menggunakan foto saya tanpa izin sebagai stiker pada room chat online 
(misalnya: stiker WA). 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 34 39.1 39.1 39.1 

Jarang 16 18.4 18.4 57.5 

Kadang-kadang 16 18.4 18.4 75.9 

Sering 14 16.1 16.1 92.0 

Sangat Sering 7 8.0 8.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Seseorang pernah mengirimkan pesan teks (chat) yang berisi ancaman kepada saya. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 40 46.0 46.0 46.0 

Jarang 22 25.3 25.3 71.3 

Kadang-kadang 15 17.2 17.2 88.5 

Sering 9 10.3 10.3 98.9 

Sangat Sering 1 1.1 1.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Seseorang pernah mengirimkan pesan suara (voice note) yang berisi ancaman kepada saya. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 62 71.3 71.3 71.3 

Jarang 8 9.2 9.2 80.5 

Kadang-kadang 10 11.5 11.5 92.0 

Sering 7 8.0 8.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Seseorang pernah mengirimkan pesan teks (chat) yang menyakiti perasaan saya. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 37 42.5 42.5 42.5 

Jarang 23 26.4 26.4 69.0 

Kadang-kadang 12 13.8 13.8 82.8 

Sering 8 9.2 9.2 92.0 

Sangat Sering 7 8.0 8.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Seseorang pernah mengirimkan pesan suara (voice note) yang menyakiti perasaan saya. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 52 59.8 59.8 59.8 

Jarang 19 21.8 21.8 81.6 

Kadang-kadang 8 9.2 9.2 90.8 

Sering 3 3.4 3.4 94.3 

Sangat Sering 5 5.7 5.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Seseorang pernah mengucilkan saya pada grup obrolan di media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 32 36.8 36.8 36.8 

Jarang 24 27.6 27.6 64.4 

Kadang-kadang 19 21.8 21.8 86.2 

Sering 10 11.5 11.5 97.7 

Sangat Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Seseorang pernah mengeluarkan saya dari grup obrolan secara sengaja. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 41 47.1 47.1 47.1 

Jarang 22 25.3 25.3 72.4 

kadang-kadang 8 9.2 9.2 81.6 

Sering 13 14.9 14.9 96.6 

Sangat Sering 3 3.4 3.4 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
 

Seseorang pernah menulis komentar yang berisi hinaan/ejekan pada postingan saya di 
media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 51 58.6 58.6 58.6 

Jarang 17 19.5 19.5 78.2 

Kadang-kadang 10 11.5 11.5 89.7 

Sering 8 9.2 9.2 98.9 

Sangat Sering 1 1.1 1.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

Seseorang pernah menulis kata-kata kasar pada kolom komentar pada postingan saya di 
media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 56 64.4 64.4 64.4 

Jarang 13 14.9 14.9 79.3 

Kadang-kadang 8 9.2 9.2 88.5 

Sering 6 6.9 6.9 95.4 

Sangat Sering 4 4.6 4.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

Apakah Anda pernah merasakan hal-hal dibawah ini setelah menerima salah satu/lebih 
perlakuan diatas: Tertekan 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 36 41.4 41.4 41.4 

Tidak 51 58.6 58.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Seseorang pernah membuat grup obrolan khusus untuk membicarakan saya (grup gosip). 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 47 54.0 54.0 54.0 

Jarang 18 20.7 20.7 74.7 

Kadang-kadang 12 13.8 13.8 88.5 

Sering 5 5.7 5.7 94.3 

Sangat Sering 5 5.7 5.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Seseorang pernah menyebarkan informasi pribadi saya kemedia sosial (misalnya: 

membagikan no. hp/wa, password akun, atau data pribadi) tanpa izin. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 54 62.1 62.1 62.1 

Jarang 17 19.5 19.5 81.6 

Kadang-kadang 10 11.5 11.5 93.1 

Sering 4 4.6 4.6 97.7 

Sangat Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Saya pernah di stalking oleh akun yang tidak saya kenal di media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 25 28.7 28.7 28.7 

Jarang 21 24.1 24.1 52.9 

Kadang-kadang 23 26.4 26.4 79.3 

Sering 13 14.9 14.9 94.3 

Sangat Sering 5 5.7 5.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Seseorang pernah menggunakan akun saya tanpa izin (bajak). 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 41 47.1 47.1 47.1 

Jarang 17 19.5 19.5 66.7 

Kadang-kadang 14 16.1 16.1 82.8 

Sering 10 11.5 11.5 94.3 

Sangat Sering 5 5.7 5.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Seseorang pernah membuat postingan yang mengatasnamakan saya di media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 63 72.4 72.4 72.4 

Jarang 9 10.3 10.3 82.8 

Kadang-kadang 9 10.3 10.3 93.1 

Sering 4 4.6 4.6 97.7 

Sangat Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah Anda pernah merasakan hal-hal dibawah ini setelah menerima salah satu/lebih 
perlakuan diatas: Sedih 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 35 40.2 40.2 40.2 

Tidak 52 59.8 59.8 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah Anda pernah merasakan hal-hal dibawah ini setelah menerima salah satu/lebih 

perlakuan diatas: Takut 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 25 28.7 28.7 28.7 

Tidak 62 71.3 71.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
 

Apakah Anda pernah merasakan hal-hal dibawah ini setelah menerima salah satu/lebih 
perlakuan diatas: Malu 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 40 46.0 46.0 46.0 

Tidak 47 54.0 54.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Bagaimana respon yang Anda berikan setelah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas: 

Menonaktifkan akun sosial media yang Anda miliki untuk sementara waktu. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 32 36.8 36.8 36.8 

Jarang 18 20.7 20.7 57.5 

Kadang-kadang 17 19.5 19.5 77.0 

Sering 15 17.2 17.2 94.3 

Sangat Sering 5 5.7 5.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Bagaimana respon yang Anda berikan setelah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas: 

Memblokir akun yang melakukan perlakuan tersebut. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 25 28.7 28.7 28.7 

Jarang 21 24.1 24.1 52.9 

Kadang-kadang 16 18.4 18.4 71.3 

Sering 11 12.6 12.6 83.9 

Sangat Sering 14 16.1 16.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Bagaimana respon yang Anda berikan setelah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas: 
Membalas perlakuan tersebut dengan cara yang sama dimedia sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 33 37.9 37.9 37.9 

Jarang 23 26.4 26.4 64.4 

Kadang-kadang 17 19.5 19.5 83.9 

Sering 8 9.2 9.2 93.1 

Sangat Sering 6 6.9 6.9 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Bagaimana respon yang Anda berikan setelah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas: 

Membalas perlakuan yang diterima secara langsung dengan tujuan untuk membalas 
dendam. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 56 64.4 64.4 64.4 

Jarang 11 12.6 12.6 77.0 

Kadang-kadang 11 12.6 12.6 89.7 

Sering 6 6.9 6.9 96.6 

Sangat Sering 3 3.4 3.4 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah salah satu/lebih dari perlakuan yang pernah Anda terima diatas berpengaruh 
terhadap hal-hal dibawah ini: Kesulitan berkonsentrasi ketika mengikuti pembelajaran 

dikelas. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 32 36.8 36.8 36.8 

Jarang 25 28.7 28.7 65.5 

Kadang-kadang 21 24.1 24.1 89.7 

Sering 8 9.2 9.2 98.9 

Sangat Sering 1 1.1 1.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah salah satu/lebih dari perlakuan yang pernah Anda terima diatas berpengaruh 

terhadap hal-hal dibawah ini: Kurang bersemangat ketika mengikuti pembelajaran dikelas. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 32 36.8 36.8 36.8 

Jarang 16 18.4 18.4 55.2 

Kadang-kadang 29 33.3 33.3 88.5 

Sering 9 10.3 10.3 98.9 

Sangat Sering 1 1.1 1.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah salah satu/lebih dari perlakuan yang pernah Anda terima diatas berpengaruh 
terhadap hal-hal dibawah ini: Menghindari pengerjaan tugas yang diberikan secara 

berkelompok. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 53 60.9 60.9 60.9 

Jarang 15 17.2 17.2 78.2 

Kadang-kadang 12 13.8 13.8 92.0 

Sering 7 8.0 8.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah salah satu/lebih dari perlakuan yang pernah Anda terima diatas berpengaruh 

terhadap hal-hal dibawah ini: Menghindari teman kelas/orang yang melakukan perlakuan 
tersebut 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 32 36.8 36.8 36.8 

Jarang 18 20.7 20.7 57.5 

Kadang-kadang 22 25.3 25.3 82.8 

Sering 8 9.2 9.2 92.0 

Sangat Sering 7 8.0 8.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah salah satu/lebih dari perlakuan yang pernah Anda terima diatas berpengaruh 
terhadap hal-hal dibawah ini: Merasa malas/enggan ketika harus mencari materi 
pembelajaran secara online/melaui media sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 42 48.3 48.3 48.3 

Jarang 19 21.8 21.8 70.1 

Kadang-kadang 16 18.4 18.4 88.5 

Sering 7 8.0 8.0 96.6 

Sangat Sering 3 3.4 3.4 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah Anda sering mendapatkan salah satu/lebih perlakuan diatas dari orang-orang 

dibawah ini: Keluarga 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 66 75.9 75.9 75.9 

Jarang 8 9.2 9.2 85.1 

Kadang-kadang 9 10.3 10.3 95.4 

Sering 2 2.3 2.3 97.7 

Sangat Sering 2 2.3 2.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah Anda sering mendapatkan salah satu/lebih perlakuan diatas dari orang-orang 

dibawah ini: Teman Sekolah 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 10 11.5 11.5 11.5 

Jarang 25 28.7 28.7 40.2 

Kadang-kadang 30 34.5 34.5 74.7 

Sering 13 14.9 14.9 89.7 

Sangat Sering 9 10.3 10.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah Anda sering mendapatkan salah satu/lebih perlakuan diatas dari orang-orang 

dibawah ini: Teman (Bukan teman sekolah) 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 37 42.5 42.5 42.5 

Jarang 20 23.0 23.0 65.5 

Kadang-kadang 20 23.0 23.0 88.5 

Sering 6 6.9 6.9 95.4 

Sangat Sering 4 4.6 4.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

Apakah Anda sering mendapatkan salah satu/lebih perlakuan diatas dari orang-orang 
dibawah ini: Orang yang tidak dikenal 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 38 43.7 43.7 43.7 

Jarang 14 16.1 16.1 59.8 

Kadang-kadang 19 21.8 21.8 81.6 

Sering 9 10.3 10.3 92.0 

Sangat Sering 7 8.0 8.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah Anda pernah mendapatkan dukungan dari orang-orang dibawah setelah menerima 

salah satu/ lebih dari perlakuan diatas: Keluarga 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 60 69.0 69.0 69.0 

Tidak 27 31.0 31.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah Anda pernah mendapatkan dukungan dari orang-orang dibawah setelah menerima 
salah satu/ lebih dari perlakuan diatas: Teman Sekolah 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 68 78.2 78.2 78.2 

Tidak 19 21.8 21.8 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah Anda pernah mendapatkan dukungan dari orang-orang dibawah setelah menerima 

salah satu/ lebih dari perlakuan diatas: Teman (Bukan teman sekolah) 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 42 48.3 48.3 48.3 

Tidak 45 51.7 51.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah Anda pernah mendapatkan dukungan dari orang-orang dibawah setelah menerima 

salah satu/ lebih dari perlakuan diatas: Guru 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 32 36.8 36.8 36.8 

Tidak 55 63.2 63.2 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah Anda pernah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas dari media sosial di bawah 

ini: WhatsApp 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 75 86.2 86.2 86.2 

Tidak 12 13.8 13.8 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

Apakah Anda pernah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas dari media sosial di bawah 
ini: Instagram 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 53 60.9 60.9 60.9 

Tidak 34 39.1 39.1 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah Anda pernah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas dari media sosial di bawah 

ini: Tiktok 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 25 28.7 28.7 28.7 

Tidak 62 71.3 71.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah Anda pernah menerima salah satu/lebih perlakuan diatas dari media sosial di bawah 
ini: Game online 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 25 28.7 28.7 28.7 

Tidak 62 71.3 71.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah orang tua Anda sering melakukan hal-hal berikut ini: Mendengarkan cerita tentang 

keseharian Anda 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 15 17.2 17.2 17.2 

Jarang 14 16.1 16.1 33.3 

Kadang-kadang 22 25.3 25.3 58.6 

Sering 19 21.8 21.8 80.5 

Sangat Sering 17 19.5 19.5 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah orang tua Anda sering melakukan hal-hal berikut ini: Membangun komunikasi yang 

baik dengan Anda secara langsung maupun tidak langsung (melalui media sosial). 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 11 12.6 12.6 12.6 

Jarang 12 13.8 13.8 26.4 

Kadang-kadang 25 28.7 28.7 55.2 

Sering 19 21.8 21.8 77.0 

Sangat Sering 20 23.0 23.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah orang tua Anda sering melakukan hal-hal berikut ini: Menuruti keinginan Anda dan 

selalu berusaha untuk memenuhinya. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 7 8.0 8.0 8.0 

Jarang 11 12.6 12.6 20.7 

Kadang-kadang 24 27.6 27.6 48.3 

Sering 28 32.2 32.2 80.5 

Sangat Sering 17 19.5 19.5 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah orang tua Anda sering melakukan hal-hal berikut ini: Mendengarkan pendapat Anda 

sebelum mengambil keputusan yang terkait dengan Anda. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 10 11.5 11.5 11.5 

Jarang 14 16.1 16.1 27.6 

Kadang-kadang 26 29.9 29.9 57.5 

Sering 19 21.8 21.8 79.3 

Sangat Sering 18 20.7 20.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah orang tua Anda sering melakukan hal-hal berikut ini: Memberikan kebebasan kepada 

Anda untuk menentukan pilihan/mengambil keputusan sendiri. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 12 13.8 13.8 13.8 

Jarang 11 12.6 12.6 26.4 

Kadang-kadang 24 27.6 27.6 54.0 

Sering 22 25.3 25.3 79.3 

Sangat Sering 18 20.7 20.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah orang tua Anda sering melakukan hal-hal berikut ini: Menerapkan aturan yang 

membatasi Anda dalam beraktivitas. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 11 12.6 12.6 12.6 

Jarang 24 27.6 27.6 40.2 

Kadang-kadang 22 25.3 25.3 65.5 

Sering 18 20.7 20.7 86.2 

Sangat Sering 12 13.8 13.8 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah orang tua Anda sering melakukan hal-hal berikut ini: Memberikan hukuman ketika 

Anda melanggar aturan yang mereka berikan. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Tidak Pernah 27 31.0 31.0 31.0 

Jarang 17 19.5 19.5 50.6 

Kadang-kadang 22 25.3 25.3 75.9 

Sering 12 13.8 13.8 89.7 

Sangat Sering 9 10.3 10.3 100.0 

Total 87 100.0 100.0  
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Apakah sekolah Anda pernah melakukan upaya prefentif untuk mencegah terjadinya perlakuan 
-perlakuan diatas pada siswa: Mengadakan sosialisasi tentang etika berperilaku di media 

sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 70 80.5 80.5 80.5 

Tidak 17 19.5 19.5 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah sekolah Anda pernah melakukan upaya prefentif untuk mencegah terjadinya perlakuan 

-perlakuan diatas pada siswa: Memberi sanksi kepada siswa yang melakukan perlakuan 
tersebut dimedia sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Ya 62 71.3 71.3 71.3 

Tidak 25 28.7 28.7 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Apakah sekolah Anda pernah melakukan upaya prefentif untuk mencegah terjadinya perlakuan 

-perlakuan diatas pada siswa: Mengadakan sosialisasi tentang larangan bullying di media 
sosial. 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Ya 76 87.4 87.4 87.4 

Tidak 11 12.6 12.6 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

• Analisis Data Kategorik Variabel X dan Variabel Y 
 

Cyberbullying (X) 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Rendah 77 88.5 88.5 88.5 

Tinggi 10 11.5 11.5 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 
Kegiatan Belajar (Y) 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 

Kurang Baik 20 23.0 23.0 23.0 

Baik 67 77.0 77.0 100.0 

Total 87 100.0 100.0  

 

• Analisis Tabulasi Silang 
Case Processing Summary 

 

Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

Recode Variabel X * 
Kegiatan Belajar 

87 100.0% 0 0.0% 87 100.0% 
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Recode Variabel X * Kegiatan Belajar Crosstabulation 

 

Kegiatan Belajar 

Total Kurang Baik Baik 

Recode Variabel X Tinggi Count 2 4 6 

Expected Count 1.4 4.6 6.0 

% of Total 2.3% 4.6% 6.9% 

Rendah Count 18 63 81 

Expected Count 18.6 62.4 81.0 

% of Total 20.7% 72.4% 93.1% 

Total Count 20 67 87 

Expected Count 20.0 67.0 87.0 

% of Total 23.0% 77.0% 100.0% 

 
Case Processing Summary 

 

Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

Cyberbullying * Kegiatan 
Belajar 

87 100.0% 0 0.0% 87 100.0% 

 
 
 

Cyberbullying * Kegiatan Belajar Crosstabulation 

 
Kegiatan Belajar Total 

Kurang Baik Baik  

Cyberbullying 

Rendah 

Count 18 59 77 

Expected Count 17.7 59.3 77.0 

% within 
Cyberbullying 

23.4% 76.6% 100.0% 

Tinggi 

Count 2 8 10 

Expected Count 2.3 7.7 10.0 

% within 
Cyberbullying 

20.0% 80.0% 100.0% 

Total 

Count 20 67 87 

Expected Count 20.0 67.0 87.0 

% within 
Cyberbullying 

23.0% 77.0% 100.0% 

 

• Analisis Uji Chi-Square 
Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptoti
c Sig. (2-

sided) 
Exact Sig. 
(2-sided) 

Exact Sig. 
(1-sided) 

Point 
Probability 

Pearson Chi-Square .390a 1 .533 .618 .420  
Continuity Correctionb .015 1 .903    
Likelihood Ratio .359 1 .549 .618 .420  
Fisher's Exact Test    .618 .420  
Linear-by-Linear Association .385c 1 .535 .618 .420 .288 
N of Valid Cases 87      

a. 2 cells (50.0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is 1.38. 
b. Computed only for a 2x2 table 
c. The standardized statistic is .621. 
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Chi-Square Tests 

 Value df 
Asymptotic 

Sig. (2-sided) 
Exact Sig. 
(2-sided) 

Exact Sig. 
(1-sided) Point Probability 

Pearson Chi-Square .057a 1 .811 1.000 .585  
Continuity Correctionb .000 1 1.000    
Likelihood Ratio .059 1 .809 1.000 .585  
Fisher's Exact Test    1.000 .585  
Linear-by-Linear 
Association 

.056c 1 .812 1.000 .585 .310 

N of Valid Cases 87      

a. 1 cells (25.0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is 2.30. 
b. Computed only for a 2x2 table 
c. The standardized statistic is .237. 
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Lampiran 6. Hasil Turnitin 
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Lampiran 7. Dokumentasi Penelitian 
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Lampiran 8. Daftar Riwayat Hidup  
 

DAFTAR RIWAYAT HIDUP 

 

A. Data Pribadi 
1. Nama   : Harfinah Hamzah  

2. Tempat, tanggal lahir : Maros, 15 Mei 2002 

3. Agama   : Islam 

4. Jenis Kelamin  : Perempuan 

5. Suku   : Bugis 

6. Alamat   : Pacelle No. 59, Kel. Raya, Kec. Turikale 

  Kabupaten Maros, Provinsi Sulawesi Selatan 

7. No. Hp   : 0895 3655 83362 

8. Email   : harfinah15@gmail.com 

 

B. Riwayat Pendidikan 

1. SD Muhammadiyah 2 Maros  (2014) 

2. SMP Negeri 1 Maros   (2017) 

3. SMA Negeri 1 Maros   (2020) 

 

C. Riwayat Organisasi 

1. Bendahara Umum Kemasos FISIP UNHAS (2021–2022) 

2. Koordinator Biro Kajian dan Keilmuan Kemasos Fisip Unhas (2022–2023) 
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